Сказка в жизни ребенка 
Что такое сказка? Сказка – это чудесный и волшебный мир, в котором живет по соседству добро и зло, правда и вымысел. Этот яркий увлекательный мир наиболее понятен ребенку, наиболее близок его мироощущению и мировосприятию. Сказка – это доступный для ребенка способ получения самой разной информации – от элементарных описаний животных и их повадок до отношений между людьми. Она ненавязчиво учит и воспитывает ребенка.
Во все времена во всех странах мира детям рассказывали и рассказывают сказки. Через них старшее поколение передает свой жизненный опыт, учит детей различать хорошее и плохое, воспитывает в традициях своего народа.
Попадая в таинственный мир сказки, ребенок начинает размышлять и фантазировать. Он дорисовывает в своем воображении то, что он не увидел на картинке в книжке, додумывает разнообразные, необходимые на его взгляд, детали и нюансы.
Погружаясь в сказку, ребенок начинает сопереживать любимым героям, узнает, что такое дружба и взаимовыручка, появляется желание помогать близким и защищать их, зарождается вера в добро и закладывается оптимистический взгляд на жизнь. Яркость персонажей и событий, а также многократное прочтение любимой сказки учат ребенка запоминать и пересказывать сюжет, анализировать события и устанавливать логические связи.
Слушая текст и задавая вопросы о героях и происходящих действиях, ребенок усваивает родную речь, обогащает свой словарный запас, учится составлять развернутые предложения и правильно согласовывать в них слова.
Конечно, можно посадить ребенка смотреть мультфильмы, созданные по сюжетам известных сказок или же остановить выбор на одном многих современных отечественных или зарубежных развивающих и воспитывающих мультсериалов. Но, ни один мультфильм не заменит живого общения с мамой, папой или другим близким человеком. Когда вы читаете ребенку, вы одновременно разговариваете с ним, вступаете в диалог, т.е. налаживаете контакт и закладываете основы доверительных отношений. Сидя рядышком, «под бочком», ребенок также получает необходимый ему телесный и эмоциональный контакт со взрослым, он видит отношение взрослого к происходящему в повествовании сказки, может уточнить то, что не совсем понятно ему, поделиться своими переживаниями за героев. К тому же, смотря мультфильм, ребенку нет необходимости представлять себе образы героев и окружающую их обстановку. Мультфильмы сужают его восприятие и представления - ребенок не фантазирует самостоятельно, а лишь усваивает предложенные ему чужие фантазии.
Практически ничто не сможет в полной мере заменить для детей сказку. Чтение сказок развивает внимание, память, мышление, воображение и речь – основные познавательные психические процессы; обогащает знания; пробуждает в ребенке самые разные чувства и эмоции, учит их выражать; показывает, как выстраивать взаимоотношения с людьми и окружающим миром; настраивает на активную жизненную позицию и позитивное мышление при столкновении с разного рода трудностями.
Сказка - наш первый помощник в полноценном развитии и воспитании детей. Читайте детям сказки и наслаждайтесь этим прекрасным миром вместе с ними.
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